



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

Ο αδίσταχτος ο Σόϊμπλε και οι κακόμοιροι ακροδεξιοί

Την ώρα που οι κομμουνιστές έκαναν πορείες εναντίον του προέδρου Μπάρακ Ομπάμα και οι ακροδεξιοί μάς προειδοποιούσαν για το τέλος της... πατρίδας μας, ο Ομπάμα μιλούσε για τη δόξα της Ελλάδας και της χάρισε δωρεάν διαφήμιση δεκάδων εκατομμυρίων δολαρίων με την επίσκεψή του στην Ακρόπολη και την ιστορική ομιλία του.

Τους αριστερούς καταλαβαίνω, έχουν κάποιες αρχές και κάποια όνειρα για παγκόσμια επανάσταση, αλλά οι ακροδεξιοί είναι κυριολεκτικά για δέσιμο. Φαντάζονται κάτι τρομακτικά σενάρια εναντίον της Ελλάδας από τους Εβραίους, από τις τράπεζες, από τον Ομπάμα, από τους Ροθτσιλντ, λες και από την Ελλάδα μας εξαρτάται το μέλλον του καπιταλισμού!

Ποιά Κίνα, ποιά Ιαπωνία, ποιά Ινδία, ποιά Γερμανία και ποια Αμερική, η μικρή, χρεοκοπημένη και ταλαιπωρημένη Ελλάδα των δέκα εκατομμυρίων κατοίκων, μικρότερη από 100 πόλεις της Κίνας, ή της Ινδίας είναι ο θανάσιμος κίνδυνος για τους Σιωνιστές που θέλουν να την εξαφανίσουν από το πρόσωπο της γης!

Βλέπετε τί μπορεί να πάθει ο άνθρωπος, με ρατσιστικό αμόκ;

Αλλά η πλάκα ξέρετε ποιά είναι; Η ισραηλινή εφημερίδα Israel Today δημοσίευσε δήλωση του Ντόναλντ Τραμπ (που οι ρατσιστές πιστεύουν ότι θα τσακίσει τους Εβραίους) πως αγαπάει το Ισραήλ!

Για την αλήθεια αναδημοσιεύω την είδηση και στα αγγλικά:

«Trump to Israel: I Love You
Just days after his upset victory in the US presidential election, Donald Trump affirmed that his time in the White House will be marked a new closeness in US-Israel relations.

“I love and respect Israel and its citizens,” Trump wrote in a statement to daily commuter paper Israel Hayom, which is owned by one of Trump’s biggest campaign backers, Jewish-American billionaire Sheldon Adelson.» Αυτή τη στιγμή, όμως, εχθρός της Ελλάδας δεν είναι το Ισραήλ, ούτε καν οι Γερμανοί, αλλά ο αδίσταχτος Σόϊμπλε, που αμέσως απέρριψε την πρόταση του Μπάρακ Ομπάμα για κατάργηση των μέτρων λιτότητας και μείωση του ελληνικού χρέους.

Δεν μπορώ να γνωρίζω αν ο Ομπάμα έχει την δύναμη να «μεταπείσει» τον Σόϊμπλε, αλλά αυτή την φορά, τουλάχιστον, η Ελλάδα έχει ισχυρούς υποστηρικτές μέσα στην Ευρώπη που έχουν καταλάβει τον καταστροφικό ρόλο του Σόϊμπλε.

Το άλλο πρόβλημα ίσως είναι για την Ελλάδα ο Ντόναλντ Τραμπ, επειδή έχει στενές και κερδοφόρες επιχειρηματικές σχέσεις με την Τουρκία. Ειδικά με τον τουρκικό Όμιλο Ντογάν, με πετρελαϊκές εταιρείες, μια αυτοκρατορία ακινήτων, συμφέροντα στο εμπόριο, τη βιομηχανία, την ενέργεια και τον τουρισμό, αλλά είναι και ο ιδιοκτήτης μεγάλων Μέσων Ενημέρωσης, μεταξύ αυτών, των εφημερίδων Hurriyet και Radikal και των τηλεοπτικών δικτύων CNN Turk και Kanal D.



Με ένα μακάβριο εξώφυλλο βγήκε προχθές Τετάρτη η εφημερίδα TA NEA, λέγοντας το «τελευταίο αντίο» στον Μπάρακ Ομπάμα. Απλώς αναρωτιόμαστε οι αναγνώστες, είναι η ημέρα του... θανάτου ή της... κηδείας του; Και αναρωτιόμαστε επίσης πόσο διαφορετικό θα ήταν το εξώφυλλο της εφημερίδας αν όντως, να είναι καλά ο άνθρωπος, πέθαινε ο Ομπάμα; Τι διαφορετικό θα έκαναν δηλαδή;

Δημήτρης Κανελλόπουλος

Παιδί και φτώχεια

Το αίσχος της Ευρώπης των τραπεζών, του Σόϊμπλε και της Μέρκελ είναι η παιδική φτώχεια. Σε συνθήκες φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού ζουν περίπου τέσσερα στα δέκα παιδιά στην Ελλάδα και κατά μέσο όρο ένα στα τέσσερα παιδιά στην Ε.Ε., σύμφωνα με τα στοιχεία του 2015 που έδωσε στη δημοσιότητα η Eurostat.

Όπως αναφέρει η Eurostat, το 2015 βρισκόταν αντιμέτωπο με τον κίνδυνο της φτώχειας ή του κοινωνικού αποκλεισμού το 37,8% των παιδιών (περίπου 710.000 παιδιά), έναντι 28,7% το 2010, η μεγαλύτερη ποσοστιαία αύξηση που σημειώθηκε στην Ευρωπαϊκή Ένωση την τελευταία πενταετία.

Το αντίστοιχο ποσοστό στην Ε.Ε. μειώθηκε από 27,5% το 2010 σε 26,9% το 2015 (περίπου 25,26 εκατομμύρια παιδιά).

Στην υπόλοιπη Ευρώπη, τη μεγαλύτερη αύξηση μεταξύ 2010-2015 του ποσοστού των παιδιών που ζουν στο όριο της φτώχειας καταγράφεται στην Κύπρο (7,1 ποσοστιαίες μονάδες) και στην Ιταλία (4 ποσοστιαίες μονάδες).

Επίσης, τα υψηλότερα ποσοστά παιδιών που ζουν κοντά στο όριο της φτώχειας καταγράφονται στη Ρουμανία (46,8%), στη Βουλγαρία (43,7%), στην Ελλάδα (37,8%), στην Ουγγαρία (36,1%), στην Ισπανία (34,4%) και στην Ιταλία (33,5%).

Αντίστοιχα, τα χαμηλότερα ποσοστά καταγράφονται στη Σουηδία (14%), στη Φιλανδία (14,9%) και στη Δανία (15,7%).

Στην έκθεση της Eurostat σημειώνεται η

σχέση ανάμεσα στη φτώχεια και το μορφωτικό επίπεδο των οικογενειών.

Ειδικότερα, όπως αναφέρεται, το ποσοστό των παιδιών που είναι εκτεθειμένα στον κίνδυνο της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού στην Ε.Ε. μειώνεται στο μέτρο που αυξάνεται το μορφωτικό επίπεδο των γονιών τους.

Στην Ελλάδα, το 73% των παιδιών οι γονείς των οποίων είχαν χαμηλό μορφωτικό επίπεδο (έως γυμνάσιο) απειλούνταν με φτώχεια, έναντι 19% των παιδιών που ζούσαν με γονείς με υψηλό μορφωτικό επίπεδο, όταν τα αντίστοιχα ποσοστά στην Ε.Ε. είναι 65,5% και 30,3%.

Επίσης, σύμφωνα με τη Eurostat, ένα παιδί έως και 17 ετών βρίσκεται σε κατάσταση φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού όταν ζει σε νοικοκυριό, το οποίο είτε έχει εισοδήματα μικρότερα του 60% του μέσου εθνικού εισοδήματος, είτε στερείται βασικών καταναλωτικών αγαθών, είτε ζουν με γονείς που βρίσκονται αντιμέτωπα με τον κίνδυνο της ανεργίας.

Τί φοβάται ο Κ. Μητσοτάκης;

Η εμμονή του Κυριάκου Μητσοτάκη να απαιτεί κάθε μέρα εκλογές, έχει φτάσει στα όρια της ψύχωσης, γιατί δεν στηρίζεται σε καμία λογική. Κανένα σύνταγμα, σε καμία χώρα του κόσμου δεν προβλέπει την παραίτηση μιας δημοκρατικά εκλεγμένης κυβέρνησης, επειδή η αντιπολίτευση προηγείται στις δημοσκοπήσεις.

Εχετε ακούσει ποτέ στην Αυστραλία την αντιπολίτευση που προηγείται στις δημο-

σκοπήσεις να απαιτεί κάθε μέρα την παραίτηση της κυβέρνησης και διεξαγωγή εκλογών; Οχι βέβαια, ούτε πρόκειται επειδή στην Αυστραλία δεν έχουμε Κυριάκο Μητσοτάκη, κατά τη γνώμη μου ένα κακομαθημένο πλουσιόπαιδο συνηθισμένο να τού κάνουν τα κατήγρια.

Παρόλα αυτά, υπάρχει και μια ερμηνεία στη συμπεριφορά του Κυριάκου, ο φόβος του πως η εθνική οικονομία στην Ελλάδα θα ανακάμψει πριν τις επόμενες εκλογές το 2019 και μετά αντε να κερδίσει εκλογές. Ηδη άρχισε να ξετυλίγεται το σενάριο που φοβάται ο Μητσοτάκης, με το ΑΕΠ να αυξάνεται 1,5% φέτος, την ανεργία να μειώνεται, τα ταμεία του κράτους να γεμίζουν και οι προοπτικές για μείωση του χρέους να είναι αρκετά καλές.

Ακόμη και ένας από τους πιο σκληρούς επικριτές μας, ο Γερούν Ντάισελμπλουμ, δήλωσε πριν μερικές ημέρες ότι «η νυν ελληνική κυβέρνηση φαίνεται να είναι πολύ δεσμευμένη και εργάζεται πολύ πιο εποικοδομητικά απ' ό,τι προηγούμενες κυβερνήσεις. Υπάρχει ένας βαθμός αισιοδοξίας». Να μην ξεχνάμε ότι στις «προηγούμενες» κυβερνήσεις, σημαίων στέλεχος ήταν και ο Κυριάκος Μητσοτάκης. Εντάξει; Όμως, όταν και ο Μπάρακ Ομπάμα έπλεξε το εγκώμιο του πρωθυπουργού, Αλέξη Τσίπρα, ο Κυριάκος έσπευσε να «μαρτυρήσει» στον πλανητάρχη τον Αλέξη πως δεν κάνει καλά τη δουλειά του!

Δεν βαρύνει, όμως, παιδί είναι ακόμη ο Κυριάκος και κάποια στιγμή θα μεγαλώσει για να συμπεριφέρεται σοβαρά. Αλλά αν επαληθευτούν οι προβλέψεις δεν τον βλέ-

πω πρωθυπουργό και θα διακινδυνέψω την πρόβλεψη συνεργασίας του ΣΥΡΙΖΑ με το κόμμα της Φώφης Γεννηματά, χωρίς το δεκανίκι του Σαμαρά. Τον Βενιζέλο, ντε!

Ανάγωση

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στη Εφημερίδα των Συντακτών:

«Σε ορισμένες αναλύσεις προοδευτικών ανθρώπων διακρίνω ικανοποίηση για το αποτέλεσμα των εκλογών στις ΗΠΑ. Εντάξει, πρόκειται για ψήφο τιμωρίας στο σύστημα• εντάξει, η Χίλαρι Κλίντον ήταν εκπρόσωπος των πολιτικών και οικονομικών ελίτ• ωστόσο η νίκη Τραμπ δεν προσφέρεται για πανηγυρισμούς από την Αριστερά. Νίκη δι' αντιπροσώπου δεν νοείται στην πολιτική. Ας προβληματιστεί η Αριστερά και στις ΗΠΑ και στην Ευρώπη, γιατί οι δυσσαρεστημένοι πολίτες δεν την επιλέγουν και προτιμούν να επενδύσουν τις ελπίδες τους σε σκοτεινές προσωπικότητες;

Καλό!

- Τί θα πάρετε;
- Από βουνά, τί έχετε;

Ακόμη ένα:

- Τί δουλειά κάνεις;
- Μανικιούρ, πεντακιούρ.
- Ο άντρας σου;
- Οδοντίατρος.
- Τα βγάζετε πέρα;
- Ε, με νύχια και με δόντια.